רגרסיה - תרגיל מס' 6
1. השאלה מתייחסת לנתונים אותם כבר ניתחתם בשאלה 1, תרגיל 3. התצפיות מתאימות לחברות תעופה, המשתנה X ציין את השורש הריבועי של שיעור הטיסות שערכה חברת התעופה מכלל הטיסות באותה השנה, המשתנה Y ציין את שורש מספר התאונות שאירעו בחברת התעופה במהלך השנה. 
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	1.00
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	X
	0.25
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נניח עתה שהמשתנה התלוי הנו למעשה מספר התאונות השנתי (Y בריבוע).
א. תחת הנחה זו, איזו טרנספורמציה ערכנו למשתנה התלוי?
ב. כיצד מתקשרת טרנספורמציה זו לדוגמה 2, בסעיף 5.4? הסבירו? 
ג. קבעו את הטרנספורמציה בשיטת  Box-Cox. 
ד. ערכו מבחן יחס נראות בר"מ 0.05 עבור השערת האפס 
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2. קראו מאתר הקורס את קובץ נתוני population  וענו על הסעיפים הבאים:
א. התאימו מודל המסביר את המשתנה אוכלוסיה (pop ) כפונקציה ריבועית של השנה (year).

ב. בחנו את מנוף התצפיות, לאלו תצפיות המנוף הגדול ביותר, האם זהות התצפיות מפתיעה ?

ג. האם יש בקובץ תצפיות חריגות?

ד. האם יש לשאריות התפלגות נורמאלית?

ה. האם שוררת תלות בשגיאות ? מה סוג התלות ? נסו להסביר את התלות בהקשר הנתונים ?

3. נניח כי בקובץ הנתונים כלולה התצפית 
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א. כיצד ישתנה קו הרגרסיה אם נוריד את  התצפית מהמדגם ? 

ב. האם תצפית זו יכולה להיות משפיעה ? 

ג. מהו המנוף של התצפית ?
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